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1. (á) Íá âñåèåß ôï ðåäßï ïñéóìïý ôçò óõíÜñôçóçò f(x) = ln(2− |x|).
(â) Íá ëõèåß ç åîßóùóç x2 − 8|x|+ 15 = 0.

(ã) Íá ëõèåß ç áíßóùóç
∣∣∣∣
x + 2
3− 2x

∣∣∣∣ ≤ 1.

(ä) Íá âñåèåß ç êïñõöÞ ôçò ðáñáâïëÞò y = x2 − 4x + 6 êáé óôç óõíÝ÷åéá íá ãßíåé ç ãñáöéêÞ ôçò
ðáñÜóôáóç.
(å) Íá âñåèåß ôï ðåäßï ôéìþí ôçò óõíÜñôçóçò f(x) = x2 − 4x + 6.

2. (á) Íá õðïëïãéóôïýí (áí õðÜñ÷ïõí) ôá üñéá (÷ùñßò ôç ÷ñÞóç ôïõ êáíüíá De L' Hopital):

(i) lim
x→3

x− 3√
x−√3

, (ii) lim
x→0

x

|x| , (iii) lim
x→0

sin 3x

sin 8x
.

(â) ×ñçóéìïðïéþíôáò ôïí ïñéóìü ôçò óõíÝ÷åéáò, íá âñåèïýí ïé ôéìÝò ôùí óôáèåñþí a êáé b ãéá ôéò
ïðïßåò ç óõíÜñôçóç

f(x) =





ax− b, x< 1
5, x = 1
2ax + b, x > 1

åßíáé óõíå÷Þò.

3. (á) Íá äïèåß ï ïñéóìüò ôçò áíôßóôñïöçò óõíÜñôçóçò.

Íá âñåèåß ç ôéìÞ ôçò óôáèåñÜò a ãéá ôçí ïðïßá ç óõíÜñôçóç f(x) =
2x

x− a
Ý÷åé ùò áíôßóôñïöç ôïí

åáõôü ôçò.

(â) Äßíïíôáé ïé óõíáñôÞóåéò f(x) = 1 + e−x ìå x ∈ (−∞, +∞) êáé g(x) = ln(3x− 5) ìå x ≥ 2.
(i) Íá âñåèåß ôï ðåäßï ôéìþí ôùí óõíáñôÞóåùí f(x) êáé g(x).
(ii) Íá âñåèåß ç óýíèåóç (fog)(x) êáé íá ðñïóäéïñéóôåß ôï ðåäßï ïñéóìïý ôçò.
(iii) Íá âñåèåß ç áíôßóôñïöç f−1(x) êáé íá ðñïóäéïñéóôåß ôï ðåäßï ïñéóìïý ôçò.
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4. (á) ×ñçóéìïðïéþíôáò ôïí ïñéóìü ôçò ðáñáãþãïõ, íá äåé÷èåß üôé

(i)
d
dx

[
1

f(x)

]
= − 1

f2(x)
df

dx

(ii)
d
dx

[f(x)g(x)] = g(x)
df

dx
+ f(x)

dg

dx

×ñçóéìïðïéþíôáò ôá ðéï ðÜíù áðïôåëÝóìáôá íá äåé÷èåß üôé

d
dx

[
f(x)
g(x)

]
=

g(x)df
dx − f(x) dg

dx

g2(x)

(â) Íá åîåôáóôåß ùò ðñïò ôç ìïíïôïíßá ç óõíÜñôçóç f(x) = 3x5 − 20x3.
Íá äåé÷èåß üôé ç f(x) äåí Ý÷åé áðüëõôá áêñüôáôá.

5. (á) Íá äéáôõðùèåß ôï èåþñçìá ìÝóçò ôéìÞò.
Íá áðïäåé÷èåß üôé

d
dx

(
tan−1 x

)
=

1
1 + x2

.

Íá áðïäåé÷èåß üôé
x

1 + x2
< tan−1 x< x,

üðïõ x > 0.

(â) Íá äåé÷èåß üôé x< tanx üôáí 0< x< π
2 .

6. (á) ¸óôù ç óõíÜñôçóç f(x) = (x2 − 1)
2
3 .

Íá âñåèïýí ôá êñßóéìá óçìåßá êáé ôá óçìåßá êáìðÞò ôçò y = f(x).
Íá ãßíåé ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò y = f(x).

(â) Áí y =
[
cos−1(x)

]2, üðïõ −1< x< 1, ôüôå íá äåé÷èåß üôé

(1− x2)
d2y

dx2
− x

dy

dx
− 2 = 0.

7. ¸óôù ç êáìðýëç y =
2x3 + x2 + 1

x2
. Áöïý âñåèïýí ôá óçìåßá ôïìÞò ìå ôïõò Üîïíåò, ïé ãñáììéêÝò

áóýìðôùôåò êáé ôá ôïðéêÜ áêñüôáôá, íá ãßíåé ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò êáìðýëçò.

Íá ãßíåé ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò y =
x2

2x3 + x2 + 1
.

8. (á) Íá âñåèåß ôï óçìåßï ôçò êáìðýëçò 2y2 = 5(x + 1) ôï ïðïßï åßíáé ôï ðëçóéÝóôåñï óôçí áñ÷Þ ôùí
áîüíùí.

(â) Íá âñåèïýí ôá áðüëõôá áêñüôáôá ôçò óõíÜñôçóçò f(x) =
x2 − 1
2x2 + 1

óôï äéÜóôçìá [−1, 1].

2


